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SPD Fraktion  

Stadtrat Kirchheimbolanden 

c/o Dr. Fritz Leber 

Hauptstrasse 45 

67292 Kirchheimbolanden 

  familieleber@vr-web.de 

24.06.14 

Herrn Stbgm. Klaus Hartmüller  

Neue Allee 2  

67292 Kirchheimbolanden 

 

 

 

Antrag Stadtrat: Freiwillige Selbstverpflichtung zur Förderung unserer Vereine 

 

 

Sehr geehrter Herr Hartmüller, 

 

mit großer Freude haben die Mitglieder der SPD-Fraktion bei Durchsicht der 

Wahlwurfsendungen (fast) aller im Rat vertretenen Gruppierungen festgestellt, dass alle 

Gruppierungen die Stärkung des Ehrenamtes und die Förderung unserer Vereine befürworten. 

  

Die SPD-Fraktion schlägt daher vor, dass sich alle Ratsmitglieder, die gewillt sind diesem 

Wahlversprechen Taten folgen zu lassen, für die aktuelle Wahlperiode in einer freiwilligen 

Aktion engagieren. Die Aktion sollte darin bestehen, dass jedes Ratsmitglied pro Kalenderjahr 

einen monatlichen Grundbetrag gem. Hauptsatzung §7 Abs. 2  (i.e. 12,50 €)  in einen 

gemeinsamen Pool „Stadtrat für Vereine“ spendet. Mit Ausnahme politischer Gruppierungen, 

sollen alle in Kirchheimbolanden ansässigen Vereine in der letzten Ratssitzung des 

Kalenderjahres die Möglichkeit erhalten ein Projekt oder eine Anschaffung vorzustellen, für 

das/die der Inhalt dieses Pools Verwendung finden soll. Der formlose Antrag zur Einladung 

zu dieser Sitzung kann an den Bürgermeister oder den Ehrenamtsbeauftragten der Stadt 

gestellt werden. Die Entscheidung über die Vergabe an einen Verein erfolgt in derselben 

Sitzung in öffentlicher Abstimmung. Die erneute Vergabe an einen Verein kann frühestens 

nach fünf Jahren erfolgen. Eine Ausnahme von dieser Frist ist lediglich in einem Jahr 

möglich, in dem keine anderen Bewerbungen vorliegen. 

 

Diejenigen Ratsmitglieder, die sich dieser Aktion anschließen möchten, mögen dies in einer 

Abstimmung über diesen Vorschlag mit ihrer Zustimmung bekunden.  

 

Der Natur des Antrags entsprechend, bitten wir um die Behandlung des Antrages in der 

nächsten Sitzung, um den Vereinen die Möglichkeit zur Vorbereitung zu geben.  

 

Für die SPD-Fraktion des Stadtrates und mit freundlichen Grüßen  
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